

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся  
№ 128 (2588) | Воскресенье, 6 декабря 1942 года. | Цена 10 коп.

## „ЗАКОНЧИТЬ ЗАСЫПКУ СЕМЯН ПО КАЖДОЙ КУЛЬТУРЕ ДО 15 ДЕКАБРЯ“

(Из решений XII пленума Горьковского обкома ВКП(б).)

### За выполнение решений пленума обкома

Проходивший на днях XII пленум Горьковского областного комитета ВКП(б) вынес решение «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 г.» Это решение — подробная программа боевых действий для каждого колхоза и МТС.

Пленум обязал закончить обмолот хлебов и вытирание семенников трав до 10 декабря, а первичную обработку всего урожая льна до 1 января 1943 года; выполнить хлебопоставки к 5 декабря, картофелепоставки к 15 декабря, льнопоставки к 1 января 1943 года, безусловно обеспечить выполнение плана развития общественного животноводства в каждом колхозе, немедленно развернуть ремонт сельскохозяйственных машин в колхозах и МТС, закончить засыпку семян по каждой культуре до 15 декабря. Пленум решил провести месячник по заготовке и вывозке местных удобрений (навоз, торф, зола и др.) с 10 декабря 1942 г. по 10 января 1943 г.; с 1 декабря поставить на вывозку удобрений 20 процентов лошадей, провести в течение зимнего периода подготовку всего малопродуктивного крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

В решении пленума поставлен ряд других важнейших задач перед колхозами и МТС. Первичные партийные и комсомольские организации обязаны ознакомить с этим важным решением каждого колхозника и работника МТС, мобилизовать их на боевое выполнение намеченных пленумом задач, на самоотверженную работу, на еще большую помощь наступающей Красной Армии.

### Еще о курсах трактористов

При МТС работают курсы по подготовке трактористов. Большую помощь в проведении этого мероприятия должны оказать колхозы. Однако, многие из руководителей колхозов срывают подготовку кадров тем, что не высылают людей на учебу. В результате, занятия проводятся с половинным количеством курсантов. Нужно подготовить не менее 70 человек, явилось же пока — 44. Недопустимую беспечность проявляют председатели колхозов Чемяшихинского и Сомихинского сельсоветов. Не приехали люди на курсы такие колхозы, как Сквозниковский, Балашихинский, Софоновский Чемяшихинского сельсовета, Безглазовский, Антропихинский, Сомихинский, Сомихинского сельсовета.

**Зорин.**

### Заложить основу будущего урожая

В Зубилихинском сельсовете большая часть колхозов раньше не обеспечивалась своими семенами потому, что этому вопросу не уделялось внимания с осени. В 1941 году только пять колхозов посеяли доброкачественным посевным материалом, а такие, как «Пламя», «Красное знамя», «Ударник» ежегодно, а также и в прошлом году, оставались без своих семян, надеясь на помощь районных организаций и соседних колхозов.

В этом году в ряде колхозов произошел значительный перелом, изживаются иждивенческие тенденции. Успешно закончив сельскохозяйственный год, 10 колхозов полностью рассчитались с государством по зернопоставкам. Во всех колхозах, за исключением трех, полностью насыпаны семенные фонды. Исполком сельсовета совместно со специалистами сельского хозяйства проводят бронирование семенных фондов, сформировав наличие их актами с передачей под сохранность кладовщикам.

Хозяйственную заботу о семенах проявляет председатель Вавилихинского райсемхоза тов. Хренов. Обмолот здесь был проведен в сухую погоду, в результате семенной материал имеет нормальную влажность. Сейчас семенные и страховые фонды тщательно отсортированы на машине «ВИМ-2», хранятся в надлежащих условиях.

Яровую пшеницу, после машины, сортировали дополнительно на решетках ручным способом, чтобы отделить чешуйчатое зерно и примесь овса, который не отсортировался машинным способом. Эту работу возглавляли колхозница А. Дол-

гова и кладовщик А. Баринев. Хорошо хранятся семена в колхозах «Красный колесник», имени Карла Маркса.

Кирюхинский колхоз «Красное знамя», Якшарихинский, Чашихинский — «Пламя», Сенькинский — «Вторая пятилетка» долгое время были отстающими в сельсовете по выполнению хлебопоставок и засыпки семян. Партийная организация при сельсовете помогла им, выдвигая коммунистов, которые помогли наладить организацию труда, систематически проводили агитационно-массовую работу. И сейчас, несмотря на трудности военного времени, Кирюхинский, Сенькинский, Чашихинский и Якшарихинский колхозы полностью рассчитались с государством.

Однако, в вопросах подготовки к весеннему севу в колхозах Зубилихинского сельсовета сделано еще далеко не много, имеется ряд серьезных недочетов. В колхозах Перушихинском, Сенькиновском, Чухломском до сих пор не закончена засыпка семенных фондов. Некачественные семена льна в семфонде Высоковского колхоза. Председатели Наумовского колхоза тов. Веселов и Лядовского — тов. Малышев откладывают сортирование семенных фондов на февраль обрекая, таким образом, семена на порчу.

Задача партийной организации и исполкома сельсовета — оказать действительную помощь колхозам в подготовке семян к весеннему севу, чтобы в будущем году посеять высококачественными своими семенами.

**А. Дмитриева,**

агроном райсемхоза, секретарь Зубилихинской парторганизации.

### К новому под'ему промкооперации

Производственный план ноября артели и промколхозы Красно-Баковского леспромсоюза значительно перевыполнили.

Некоторые артели показали образцы высокой производительности. Так, например, Красно-Баковская артель (председатель тов. Бондырев) перевыполнила производственный план почти в пять раз; Березовецкий промколхоз (председатель тов. Каселев) перевыполнил план в три с лишним раза, Усольцевская артель (председатель тов. Чернов) дала 235 процентов месячного задания.

Наряду с успехами передовиков имеются кооперативы, которые работают из рук вон плохо, не выполняют производственных заданий, легковесно относятся к важным для фронт-

та заказам. Ивановский промколхоз (председатель тов. Плетнев) выполнил производственный план всего лишь на 38 процентов. Недовыполнила ноябрьскую программу Зубовская артель.

Большим недостатком в работе артелей леспромсоюза является то, что не выполняется план по ассортименту.

Декабрь должен явиться переломным месяцем в соблюдении графика работ, в комплексном выполнении программы и подтягивания отстающих артелей до уровня передовых Промкооперативы должны равняться на фронт, новым подъемом производительности поддерживать наступление Красной Армии.

**Г. Куланов,**  
председатель леспромсоюза,

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 декабря

В течение 4 декабря наши войска в районе Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты ЯКТЫ-ЮЛ, СЕВЫШИН, САВИНСКИЙ, ЛИСИНСКИЙ, ПОПОВ, ВЕРХНЕЧИРСКИЙ, ЧЕПУРИН, ДЕЕВ, ПАРШИН, и станцию СЕКРЕТЕВ. На центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, взорвано два склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200—300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В заводском районе наши войска очистили от гитлеровцев один квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожили опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мишинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшийся ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и две автомашины. Разрушено 30 вражеских ДОТов. Ружейно-пулеметным огнем сбито два немецких самолета. На другом участке танкисты под командованием тов. Пархоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили три немецких танка, три орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск. В районе Великие Луки наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ское соединение, преодолевая упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

Опыленные летними успехами и одуряченные лживой бражкой, немецкие солдаты наделись, что немецкой армии удастся одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как попугаи, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Обер-ефрейтор Генрих Райф 1-го сентября писал: «Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданный отдых». 3-го сентября, в четверг, солдат Гергарт Хоман писал: «Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда». Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 26-го сентября: «Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение известит о падении этой русской твердыни».

Прошло немного времени и тон писем немецких солдат резко изменился. От былого хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: «Мы попали в настоящий чертов котел. Здесь форменный ад. С каждым днем, с каждым часом наше положение становится все хуже».

### Строим новый скотный двор

В колхозе «Путь к социализму», Красно-Баковского сельсовета, раньше, до войны, многие хладнокровно относилась к коллективному труду.

Но сейчас, когда основные работники колхоза ушли на фронт, на защиту родного отечества, у нас нет недостатка в рабочей силе. Все члены колхоза старый и малый, принимали горячее участие на уборке богатого урожая и на всех других артельных работах. Наши колхозники поняли, что их помощь фронту заключается в самоотверженном труде, и честно выполняют свои задачи в тылу.

Успешно закончив сельскохозяйственный год, рассчитавшись с государством по всем видам поставок продуктов,

правление колхоза наметило важное мероприятие — постройку скотного двора. Нанята бригада плотников из шести человек, организовано для них общественное питание.

Постройка идет успешно, уже срублены стены до окон. Одновременно со строительством организована заготовка лесоматериала. Выделена бригада из 13 человек во главе с Г. И. Смирновым. Заготовленный лес сразу же подвозится к месту постройки. Стекло для окон и другие строительные материалы припасены.

В скором времени будет готово чистое, светлое, просторное помещение, где разместятся 80 голов колхозного скота.

**М. Смирнов,**  
бригадир колхоза.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ОБ ЭКОНОМИИ, БЕРЕЖЛИВОСТИ И О ПРОВЕРКЕ ИСПОЛНЕНИЯ

Вопросы экономии и бережливости особенно остро были поставлены перед парторганизациями еще на XVIII партконференции. В военное время эти вопросы приобретают огромное значение. Коммунист, на каком бы ответственном посту он ни работал, должен почаще заглядывать в баланс, учитывать и считать, решительно ликвидировать все непродуманные расходы. Каждая парторганизация обязана решительно бороться со всякими излишествами, за экономию всюду и во всем.

Ряд наших парторганизаций отдают должное этим вопросам. Неплохо борется за экономию парторганизация химкомбината совместно с дирекцией.

Однако, нельзя этого сказать о такой парторганизации, как при Шаманихинском мехлесопункте (секретарь тов. Уставщиков). Хозяйство мехлесопункта, не выполняя производственной программы, допустило за 1942 год убыток от производственной деятельности до 30 тыс. рублей. Допущено хищение сена, инструментов (топоров), есть недостача древесины. Из рук вон плохо работает механизированный транспорт мехлесопункта, а перерасход горючего и смазочного исчисляется тоннами.

Ясно, что парторганизация мехлесопункта не ведет болевой борьбы с преступным расточительством, не ставит эти вопросы на своих открытых и закрытых партсобраниях, не

организовала занятий на эти темы с мастерами, бригадирами и другими материально ответственными лицами.

Но, у нас есть и такие, парторганизации, которые не редко обсуждают важные вопросы на своих собраниях, но не следят за исполнением своих решений, а подчас даже и сами решения выносят формально.

Например, в парторганизации ст. Ветлужская с августа 1942 года вопрос о соревнованиях обсуждался четыре раза, и каждый раз выносились непродуманные, наспех составленные решения, выполненные словами: «шире развернуть», «быть застрельщиками» и т. д. Эти решения никого и ничем не обязывают.

Бюро райкома ВКП(б), недавно обсудив этот вопрос, указало, что отсутствие проверки исполнения в Ветлужской железнодорожной парторганизации является серьезным недостатком в руководстве партбюро.

Необходимо не только во время и умело поставить вопрос об экономии и бережливости, но надо настойчиво довести его до конца, вынести конкретное решение и добиться проведения его в жизнь. Именно на этом, на умении довести дело до конца выковывается крепкая партийная дисциплина в организации и у каждого коммуниста, что особенно важно в военное время.

**И. Федотов,**  
зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

## Врач-общественник

Врача Носовской больницы И. И. Ляст хорошо знают в колхозах Носовского и других сельсоветов. Неустанно энергичный и внимательный, он сумел за полтора года своей работы завоевать авторитет среди пациентов здравпункта.

Тов. Ляст начал свою работу с организации профилактических мероприятий, придерживаясь правила, что легче предупредить болезнь, чем лечить ее. Им проведено более 500 прививок от тифа, 350 от дифтерии. Всем детям привита оспа.

В прошлые годы было немало случаев освобождения призывников от военной службы из-за глазной болезни. В этом году все призывники Носовского сельсовета имеют здоровые глаза. Прежде, чем попасть на призывной пункт, они прошли всестороннюю профилактическую обработку на здравпункте.

Под руководством врача Ляст медицинские работники сельского совета проводят большую

борьбу за чистоту. Нередко можно встретить неутомимого врача в колхозном доме, проверяющим чистоту помещения, белья. Его интересует состояние здоровья и тех колхозных семей, из которых не было запроса на посещение врача.

Большая работа проведена также с детьми в школах.

Хорошо организовано стационарное лечение в сельском совете. Больница блестит чистотой, здесь умело организовано питание, уютно, тепло. Больные довольны внимательным уходом и настойчивым лечением доктора.

У врача-общественника тов. Ляста следовало бы поучиться организации массово разъяснительной работы с населением. Он постоянно проводит беседы на оздоровительные темы, руководит оборонными кружками.

Здоровый тыл — залог победы над врагом, вот чем руководствуется в своей работе тов. Ляст.

**Г. Згирский**

## Покупают облигации за наличный расчет

Стремясь все больше и больше помогать фронту, колхозники Быстринского сельсовета, досрочно рассчитавшиеся по подписке на военный заем, сейчас покупают облигации этого займа за наличный расчет. Пример показывает колхозный актив. Председатель Краснобор-

ского колхоза тов. Осипов, оплативший подписку на заем в 1500 рублей, купил облигаций на 300 рублей и обязался продать среди своих колхозников на 2000 рублей. Тов. Осипов на 1000 рублей купил билетов денежно-вещевой лотереи.

**И. Иванов**

## Каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу

Бойцы Всевобуча гор. Тулы проходят практические занятия на территории, где в прошлом году были ожесточенные бои с гитлеровцами за Тулу.



На снимке: Пулеметное отделение командира А. В. Чапурнова на занятиях.

«Предложить горкомам, райкомам ВКП(б) и первичным парторганизациям поставить задачи военного обучения населения в число важнейших и первоочередных во всей их работе, обеспечить систематический контроль за работой всех организаций, непосредственно отвечающих за военное обучение населения и подготовку резервов для Красной Армии, добиться, чтобы каждый рабочий, служащий и колхозник, который по своему возрасту может носить оружие, получил бы безотрывно от производства необходимые военные знания, соответствующие современным требованиям фронта» (Из решения XII пленума Горьковского обкома ВКП(б) «О ходе всеобщего военного обучения в области»)

## ГОТОВИТЬ ОТВАЖНЫХ ЗАЩИТНИКОВ

Накануне XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции бойцы и командиры комсомольско-молодежного подразделения Ветлужского ВУП брали на себя обязательства проходить военное обучение так, чтобы выковать из себя умелых и решительных воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Свои обязательства Ветлужское подразделение с честью выполняет, учебный пункт идет передовым в районе. Здесь крепкая воинская дисциплина, бойцы с настойчивостью соревнуются за отличное усвоение материала, приказания командиров выполняются беспрерывно. Хороших успехов добилось подразделение и в строевой подготовке и на тактических занятиях. Военное обучение сочетается с повседневным политическим воспитанием бойцов.

Так должны были бы работать все военно-учебные пункты. Но, к сожалению, в военной учебе имеется еще много тех недостатков, в нашем районе, которые отметил в своем решении пленум Обкома ВКП(б). Недостатки прежде всего заключаются в слабой постанов-

## ОРГАНИЗОВАТЬ ЛЫЖНУЮ СТАНЦИЮ

Наступила снежная зима — пора лыжного спорта. Что может быть занимательнее лыжных походов для молодежи!

Но лыжи — это не только развлечение. Лыжи — боевое оружие в борьбе с врагом.

Умелый и выносливый лыжник — это боец. Вся молодежь нашего района должна овладеть лыжами. Где, как не в нашем районе, имеются замечательные природные условия для лыжных тренировок, для военизированных походов?

За организацию этих мероприятий должны взяться райком комсомола, райсовет Осоавиахима, совет физкультуры и спорта, все комсомольские организации учреждений, школ, колхозов, заводов.

Молодежь Красных-Баков мечтает о всех этих мероприятиях, но для этого нужны лыжи.

Мы предлагаем организовать в Красных-Баках лыжную станцию, куда бы могла обратиться за лыжами на прокат любая организация, где бы можно было найти опытного инструктора по лыжам, где можно было бы сдать нормы на значок ГТО.

Возможности для организации лыжной станции в Красных-Баках имеются. У нас есть лыжная мастерская, инициативу молодежи поддержат передовые стахановцы производства. Они помогут молодежи приобрести и самим сделать лыжи. Мы не сомневаемся в том, что нас поддержат.

Давайте организуем лыжную станцию!

Молодежь! Все на лыжи!  
**И. Герчинов,** председатель РС Осоавиахима,  
**Л. Знаменская, Н. Коммерческая, Ю. Готлиб, Ю. Шапинов, Т. Спириев.**

## Подготовка резервов для Красной Армии



Бойцы Н-ского военно-учебного пункта г. Ленинграда на тактических занятиях выполняют задачу «Отделение в обороне».

«Во всех подразделениях всеобщего суворовского положения — «Тяжело в учении — легко в бою» — еще не стало законом подготовки бойцов. Занятия проходят на низком уровне, страдают элементами условности и тепличности, не соответствуют требованиям боевой обстановки, нет надлежащей воинской дисциплины, работа проводится от случая к случаю, соревнования между бойцами развернуто слабо».

(Из решения XII пленума Горьковского обкома ВКП(б) «О ходе всеобщего военного обучения в области»)

## ОТВЕЧАЮЩИМ ЗАЩИТНИКАМ

Наш красный воин, в отличие от солдат других армий, глубоко идейный и сознательный боец за свою родину. Он хорошо знает, что защищает, и поэтому не щадит себя для защиты Родины.

Но там, где политвоспитание поставлено слабо, и военное обучение естественно хромает. Примером этому служат Зубилинский и Козловский военно-учебные пункты политруки которых т. т. В. И. Каселев и П. Г. Шулаев не оправдывают своего высокого звания. Не являясь своевременно на занятия, они показывают пример недисциплинированности своим бойцам.

Бойцы комсомольско-молодежных подразделений нуждаются в том, чтобы их военное обучение сочеталось с передачей практического опыта участников великой отечественной войны. В этом отношении хороший пример показывают бывшие фронтовики лейтенант Думкин (Чемзиха), сержант Баранов (Кирилово), старший сержант Рогов (Зубилиха).

С наступлением зимы во весь рост встала задача об овладении бойцами всеобщего важней-

шим оружием боевой учебной — лыжами.

Сейчас при военкомате проводится семинар инструкторов лыжного спорта и в ближайшие дни начнутся массовые занятия по лыжам в подразделениях всеобщего.

Наш Красно-Баковский район должен с честью выполнять решение пленума обкома ВКП(б) от 27 ноября по обучению населения военному делу и подготовке резервов для Красной Армии.

**В. Казаринов,** старший лейтенант, инструктор по всеобщему.

Ответственный редактор  
**Н. В. Голицын.**

Ветлужскому участку пути  
**Требуются:**  
Пом. капитанов, механиков, секретарь-машинистка, десятники, прораб по дорожностроительству, рабочие.  
Обращаться: Красные-Баки, Коммунальная, 29.

В РАЙПОТРЕБСОЮЗЕ  
**ПРОИЗВОДИТСЯ**  
резины, просьба ко всем, имеющим претензии и жалобы, задать до 13/ХІІ ревизору облпотребсоюза Соловьеву по адресу Райпотребсоюз.